



В СК России состоялось заседание коллегии, на котором подведены итоги работы за 2021 год



В Следственном комитете России в режиме видео-конференц-связи состоялось заседание коллегии, на котором обсуждались итоги работы следственных органов СК России в 2021 году и задачи на 2022 год. На мероприятии, проводимом под председательством А.И. Бастрыкина, присутствовали первый заместитель Председателя СК России Э.В. Кабурнеев, заместители Председателя СК России, руководители и сотрудники центрального аппарата, а также военных и территориальных следственных органов.

Выступая на коллегии, Председатель Следственного комитета России А.И. Бастрыкин подчеркнул, что современные вызовы и общественные процессы в стране и мире, новые способы противоправной деятельности получали закономерную реакцию. Он отметил, что следственными органами в 2021 году направлено в суд более 90 тысяч уголовных дел, в том числе свыше 9 тысяч о преступлениях коррупционной направленности. Привлечено к



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

уголовной ответственности 941 лицо, обладающее особым правовым статусом, в том числе 429 – за совершение коррупционных преступлений. Передано в суды 16,5 тысяч дел о преступных деяниях в экономической сфере. Расследовано более 2 тысяч преступлений, совершенных организованными преступными группами.

Главой ведомства отмечены успехи следствия по защите интересов граждан в социально значимых сферах. В частности, окончено и направлено в суд 762 дела о невыплате заработной платы, 30 дел о преступных махинациях в сфере долевого строительства, 82 дела о преступлениях, совершенных в ходе обеспечения сирот жилыми помещениями.

Значительных показателей удалось добиться в части возмещения ущерба. Государству, гражданам и организациям в ходе предварительного следствия и доследственных проверок возмещено 62 миллиарда рублей, что на 18% больше, чем в 2020 году.

Положительно Председателем СК России отмечена работа по раскрытию и расследованию преступлений прошлых лет. Благодаря аналитическим способностям сотрудников, достижениям криминалистики, современным экспертизам удалось раскрыть около 7 тысяч преступлений прошлых лет, в том числе 768 убийств.

А.И. Бастрыкин акцентировал внимание руководителей на необходимости противодействия киберпреступлениям в современных условиях с учетом роста атак на российские сайты. Специально созданные подразделения по расследованию таких преступлений хорошо себя проявили. В прошлом году расследовано свыше 12 тысяч деяний, совершенных с применением компьютерных технологий. Вместе с тем Председатель Следственного комитета подчеркнул, что ведомству в сжатые сроки требуются более совершенные методики и технологии противодействия киберпреступлениям, четко ориентированные на практику. Их разработка уже ведется специально созданной кафедрой в Московской академии СК России. В дальнейшем методики будут изучать сотрудники ведомства в рамках повышения квалификации в этой сфере.

На коллегии озвучены данные о подростковой преступности – в 2021 году расследовано 14 072 преступления, совершенных несовершеннолетними. Также расследовано почти 23 тысячи преступных посягательств против несовершеннолетних, кроме того, 518 деяний, совершенных в прошлые годы. В результате совместных действий правоохранительных органов обнаружены 10 779 детей после сообщений об их безвестном исчезновении, в их числе были и дети, пропавшие в предыдущие годы. Председатель указал подчиненным на необходимость усилить и работу по защите несовершеннолетних от преступных посягательств и профилактике подростковой преступности.

Отдельно А.И. Бастрыкин остановился на работе следствия в связи с событиями на Украине, напомнив, что на протяжении нескольких лет киевская власть и националистические группировки совершают особо тяжкие преступления против населения Донбасса. В этой связи



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

Следственным комитетом начиная с 2014 года возбуждено 512 уголовных дел, в том числе и в отношении представителей военного и политического руководства Украины, членов радикальных националистических объединений, а также сотрудников силовых структур. К уголовной ответственности привлекаются 180 лиц. Глава ведомства поручил подготовить необходимые ведомственные соглашения с компетентными органами ДНР и ЛНР. Также он отметил, что в регионах важно участвовать в полномасштабной поддержке прибывающих беженцев, решении вопросов социально-бытового обеспечения, предоставлении квалифицированной правовой поддержки. В случае, если люди обладают какой-либо значимой информацией о противоправных действиях украинских силовиков, в том числе свидетельствующей о геноциде мирного населения, такие сведения будут фиксироваться в материалах уголовного дела. Это необходимо для привлечения виновных к ответственности. Среди прибывших с территории ДНР и ЛНР - 8347 несовершеннолетних, в том числе 1174 сироты, более 3 тысяч пожилых людей. Следственный комитет во взаимодействии с профильными ведомствами решает вопрос об организации реабилитационных мероприятий для детей Донбасса, их лечения при содействии НИИ неотложной детской хирургии и травматологии Департамента здравоохранения города Москвы, а также определения в учебные заведения.

Говоря о сотрудниках, погибших при исполнении служебного долга, юных героях, отдавших свою жизнь, защищая близких, а также военнослужащих Российской Федерации, погибших при исполнении служебного долга, Председатель и присутствующие почтили их память минутой молчания.

Председатель СК России заслушал руководителей ряда следственных управлений, где по итогам года были отмечены недостатки по отдельным направлениям деятельности. Прозвучали отчёты руководителей следственных управлений по Ивановской области В.В. Самодайкина, по Рязанской области В.А. Никешкина, по Республике Северная Осетия-Алания В.Х. Устова и по Тамбовской области А.Н. Полшакова.

На коллегии вручены государственные и ведомственные награды сотрудникам ведомства за высокие достижения по службе. В частности, медалей ордена «За заслуги перед Отечеством» I и II степеней, почетного звания «Заслуженный сотрудник следственных органов Российской Федерации», благодарностей Президента РФ удостоены ряд руководителей и сотрудников Главного военного следственного управления, Главного следственного управления, Главного управления криминалистики СК России.

Подводя итоги мероприятия, Председатель СК России поручил подчиненным усилить работу по возмещению ущерба, причиненного преступлениями, добиваясь его реального погашения на досудебной стадии, а также повышения оперативности и качества следствия. Следственным управлениям необходимо незамедлительно реагировать на проявления экстремизма, в первую очередь в миграционной среде. Принимать меры к раскрытию преступлений, в том числе совершенных в прошлые годы. В части профилактики преступлений следственные органы



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

ориентированы на реальное устранение обстоятельств, которые способствовали нарушениям закона. В целом по итогам 2021 года глава ведомства высоко оценил работу подразделений Следственного комитета, отметив, что «в это трудное время и на словах, и на деле мы должны быть в едином строю с защитниками Отечества».

Изображения



04 Марта 2022

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1661498>